
          112 學年度 萬興國中教師公開授課教學活動設計 

公開授課 

年  班 
  8 年 1 班 

公開授課 

教   師 
王靜霞 

公開授課 

科  目 
國文 

公開授課 

日   期 
112年 12月 27日 

公開授課 

時  間 
11:15~12:00 

教材來源 康軒第三冊 第幾節 / 總節數 第四節 共 1 節 

授課單元

名  稱 
鳥 

教學目標 

 

核心素養 學習表現 學習內容 

國-J-B3 

具備欣賞文學與 

相 關 藝 術 的 能 

力，並培養創作 

的興趣，透過對 

文本的反思與分 

享，印證生活經 

驗，提升審美判 

斷力。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-Ⅳ-1 掌握生活情境，適

切表情達意，分享自身經

驗。 

5-Ⅳ-2 理解各類文本的句

子、段落與主要概念，指

出寫作的目的與觀 

點。 

5-Ⅳ-3 理解各類文本內

容、形式和寫作特色。 

6-Ⅳ-2 依據審題、立意、

取材、組織、遣詞造句、

修改潤飾，寫出結 

構完整、主旨明確、文辭

優美的文章。 

6-Ⅳ-3 靈活運用仿寫、改

寫等技巧，增進寫作能力 

 

Ab-Ⅳ-1 4,000 個常用字

的字形、字音和字義。 

Ab-Ⅳ-2 3,500 個常用字

的使用。 

Ab-Ⅳ-4 6,500 個常用語

詞的認念。 

Ab-Ⅳ-5 5,000 個常用語

詞的使用。 

句型。 

Ac-Ⅳ-3 文句表達的邏輯

與意義。 

Ad-Ⅳ-1 篇章的主旨、結

構、寓意與分析。 

Ba-Ⅳ-1 順敘、倒敘、插

敘與補敘法。 

Bb-Ⅳ-3 對物或自然以及

生命的感悟。 

Bb-Ⅳ-4 直接抒情。 

Cc-Ⅳ-1 各類文本中的藝

術、信仰、思想等文化內

涵。 

 

 

 



教學活動流程 時間 評量方式 

壹、準備活動 

一、課前暖身︰ 

教師播放自製 ppt 影片，帶同學們認識兩種鳥類知識，一是

「八哥」，二是「帝雉」。 

 

貳、發展活動 

一、課文大回顧︰ 

教師利用 ppt 帶同學們回顧課文的段落內容。 

 

 

 

 

15 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口頭分享 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回顧聆聽 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



參、綜合活動 

一、鳥兒彩繪學習單 

綜觀「鳥」整課的內容，為了加深同學們對鳥這一課的印象

與熟悉，老師設計了一份學習單，觀察「台灣藍鵲」的顏色、

外型，除此之外，也請學生按照小組討論，將圈選鳥的外型

特徵，再彩繪鳥。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23 分鐘 小組回饋 

口頭分享 

分組合作 



老師公開觀課討論教室︰ 

二、結論 

透過「鳥」這一課，我們可以很清楚了解梁實秋非常喜愛鳥，

除了細膩的觀察，更將對鳥的憐憫之情表露無遺。現階段的

學生也可以透過網路，搜尋「鳥」的蹤跡，台灣鳥類何其多，

梁實秋的鳥這一篇文章只是媒介，讓我們初探對萬物的觀察

以及對萬物的有情。 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    〔第一節結束〕 

 



 



 



 



 


